

# 伦敦期铜交易价格震荡上扬

对于国际大宗商品来讲,“五一”国际劳动节并非休闲的好日子。在此期间,布伦特原油失守每桶100美元,伦敦期铜则跌破每吨7000美元,逼近18个月低点。然而,节日刚过,受全球经济形势变化影响,伦敦期铜价格触底反弹,演绎了长达近一个月的价格拉锯战。

伦敦期铜价格在5月份第一轮上涨起于3日。这一天,受益于市场大规模空头回补,铜价重返每吨7000美元上方,创下4个月来最大的单日表现。5月3日收盘时,3个月期铜的非官方结算价为每吨7267.5美元,比前一交易日上涨385美元,涨幅为5.6%。时隔一周时间,伦敦期铜价格5月8日再现大幅上涨,收盘时3个月期铜的非官方结算价为每吨7455美元,比前一交易日上涨194美元,涨幅为2.7%。到中旬,伦敦期铜价格开始进入下行通道,14日收盘时,3个月期铜的非官方结算价为每吨7237.5美元,比前一交易日下跌157美元,跌幅为2.1%。次日,期铜价格再度下跌,跌

- 5月铜价一波三折,呈拉锯战态势
- 铜价折射当前全球经济面临的机遇和困境
- 6月期铜价格前景不明,影响价格因素更为复杂

至每吨7136.5美元,价格已经基本接近月初水平。下旬,伦敦期铜价格则基本表现了涨跌互现的状态,31日收盘时,3个月期铜的非官方结算价为每吨7272.5美元。

纵观5月份的伦敦期铜价格表现,可以看到铜价折射出的当前全球经济面临的机遇和困境。客观地说,美国经济对外释放出的利好消息,是带动这段时期国际大宗商品价格上涨的主要动力。美国劳工部在5月初发布的报告指出,4月份美国非农部门新增就业岗位16.5万个,失业率降至7.5%这一4年来的最低水平,极大地提振了市场信心。此外,各国央行相继

出台的经济刺激措施也支撑了金属价格。5月底,美国政府再度对外释放利好的经济数据,其房价增幅创5年来最高,而且5月份消费者信心指数攀升至逾5年来最高,从而刺激了大宗商品价格的上涨,伦敦期铜价格在5月30日也因此出现明显上涨。

虽然美国不断对外释放经济利好消息,但是迄今为止没有任何组织敢断定全球经济已经走出低谷。对经济前景的信心不足成为制约国际大宗商品交易量增加和价格上涨的重要因素。在刚刚过去的一个月里,伦敦金属交易市场上曾几度显示出

这种脆弱的心理。如5月初,德意志银行对外公布数据称,中国的汽车和电器制造回暖,中国对铜需求正在上升,但伦敦金属交易市场上铜买家却意外地保持克制,其工厂依然维持较低的库存水平。又如,尽管美国公布利好经济数据,但是就业市场并没有出现明显改善。美国劳工部5月16日公布的数据显示,前一周美国首次申请失业救济人数回升至6周以来新高,表明在美国经济增长放缓的背景下,企业对于增加雇员仍然缺乏信心。这种心态自然会在金属交易中得以表现出来。

对于6月期铜价格,业界人士普遍认为影响价格构成因素将更为复杂,除关注中美经济状况与全球经济表现外,更应该将目光锁定在美国是否会在年底前退出量化宽松政策上。有消息称,美国货币政策将在下半年内逐步对外公布。由于大宗商品交易通常是以美元计价,若美国有意退出量化宽松政策,一旦美元走强,无疑会对大宗商品价格产生重大影响。

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局日前公布的统计数据显示,今年4月,欧元区失业率由上个月的12.1%上升至12.2%,欧盟失业率继续维持在11%未变。欧元区和欧盟去年4月的失业率分别为11.2%和10.3%。这表明欧元区和欧盟的失业状况在过去一年中不断恶化。

欧盟经济陷入衰退导致欧盟失业人数不断增加,特别是欧元区的失业状况更为严重。欧盟的失业率因国而异。统计数字显示,欧盟和欧元区今年4月的失业总人数分别为2658.8万人和1937.5万人,与上个月相比分别增加10.4万人和

9.5万人,与去年同期相比分别增加167.3万人和164.4万人。在欧盟成员国中,今年4月奥地利的失业率最低,为4.9%;德国排列第二,失业率为5.4%;卢森堡排列第三,失业率为5.6%。今年4月希腊的失业率最高,为27%;其次是西班牙,失业率为26.8%;葡萄牙排列第三,失业率为17.8%。今年4月,欧盟有18个

成员国的失业率上升,9个成员国的失业率下降。

欧盟青年(25岁以下)失业率远远高于平均水平,青年就业状况不断恶化已经成为欧盟决策者的一大心病。统计数字显示,今年4月,欧盟和欧元区的青年失业人数分别为562.7万人和362.4万人。与去年同期相比,今年4月欧盟和欧

元区的青年失业人数分别增加了10万人和18.8万人,青年失业率由去年同期的22.6%分别上升到23.5%和24.4%。在欧盟成员国中,今年4月希腊的青年失业率最高,为62.5%;西班牙排列第二,青年失业率为56.4%;葡萄牙排列第三,青年失业率为42.5%;意大利排列第四,青年失业率为40.5%。

## 欧元区就业形势持续恶化

## 印尼力推旅游业发展

本报雅加达电 记者李国章报道:印尼酒店和旅游投资会议日前在雅加达举行,大会的主题是讨论印尼旅游业发展和酒店业的投资机会。印尼旅游与创意经济部部长冯慧兰表示,良好的经济复苏表现、不断增加的中产阶级、民众享受生活的意识、外国游客对印尼旅游资源认可和兴趣的不断提高,成就了印尼旅游业近年来的快速发展。印尼政府将在未来几年内继续保持对旅游业的支持力度,争取在接待国内外游客、旅游业投资和酒店建设等方面取得更大进步。

印尼旅游部门的统计数据表示,近年来印尼国内游客年均增幅达到5%,预计2013年将增加到2.5亿人次,2022年将增长到4亿人次。同期,外国游客增长幅度也达到了5.04%,2013年吸引外国游客的保守目标为860万人次。

正是由于经济复苏势头强劲、旅游市场潜力诱人、投资环境不断改善,印尼旅游领域的国内外投资也逐年增长,2012年,旅游业投资金额共计8.698亿美元,其中外资有7.863亿美元,同比增长210.86%。为此,印尼政府在政策优惠、投资利益保护、合作方式多样化等方面继续鼓励支持,以期吸引更多的国内外投资。



为期3天的第14届苏格兰园艺展销会日前开幕,400多家参展单位用种类繁多的植物、蔬菜和鲜花布展,推介园艺活动,倡导自然健康的生活方式。图为一名女士展示盆栽鲜花。

# 特斯拉电动汽车昭示行业新趋势

近来,一家名为特斯拉(Tesla Motors)的美国电动汽车公司在股市上表现十分抢眼,赚足了资本市场的眼球。5月28日,特斯拉股价当天在美国股市收盘时劲升13.65%,首次突破100美元,收于110.33美元。此后,股价虽有波动,但仍呈上涨势头。截至目前,特斯拉股价今年的涨幅已高达225%。摩根士丹利认为,如果特斯拉汽车发展良好的话,该公司股价可能在一年内达到200美元。在特斯拉股价上涨的带动下,中国股市上锂电池等相关汽车板块也出现了较大幅度的上涨,投资者预计特斯拉电动汽车取得的成功,或许能够撬动这一行业的发展,并带来投资盈利及广阔的发展机遇。

特斯拉之所以受到市场和投资者追捧,是因为其设计生产的电动跑车超越了现有其他型号电动车的续航里程,加之夸张炫目、极具科幻感的造型,以及堪比奔驰、宝马等高档车媲美的品质赢得了消费者,占据了市场一席之地。以时下美国市场销售最火的特斯拉纯电动豪华轿车Model S为例,该车百公里加速4.2

秒,最高时速达208公里,单次充电续航里程480公里,车身流线型,采用一块大尺寸iPad作触摸控制平台,集环保、高档、时尚和智能于一身,极大地唤起了消费者的购买欲望和热情。

据特斯拉公司最新发布的一季报显示,这款售价在6万美元至10万美元之间的Model S,不仅使公司终止了连续十年的亏损,并在今年一季度实现了净利润1120万美元,更是一举成为一季度美国豪华轿车销量冠军,售出4740辆,力压奔驰S系、宝马7系、凌志LS和奥迪A8等高档汽车。

有研究分析认为,特斯拉成功的秘诀在于,在采用现有技术成熟度和标准化程度较高的小型单体电池基础上,应用了先进的三级电源可靠管理模式,满足了续航里程需要。同时,采用特斯拉专用的超级充电器半小时即可充满一半电量,一小时即可充满480公里里程所需电量。此外,特斯拉还为消费者设计制定了从买车到用车、保值、电池保修和充电装置上门安装等各个环节的全套服务模式,其中仅电池保修环节就承诺保修期为8年。同时,其超级充电站网络将在今年年底覆盖美国和加拿大南部的绝大部分城区,届时,消费者可在半路上为汽车充电,用时半小时,而且完全免费。这在当前业界是绝无仅有的。按照目前汽油和电价折算,使用特斯拉电动汽车每月可节省261美元。

可以说,特斯拉电动汽车不仅在技术上突破了制约电动汽车发展的电池瓶颈,其全新的售后服务理念也从根本上打消了消费者购买和使用的顾虑,确立了与传统汽车生产销售完全不同的新型营销模式。

当前,正值世界经济不景气之际,全球范围投资消费持续低迷不振,许多电动车企业因资金短缺,购买力下降,无力承担相关充电基础设施建设,以及电动车电池技术瓶颈等不利因素而破产倒闭。美国汽车制造商菲斯克、以色列的Better Place、美国电动车企业光明汽车公司以及美国Coda电动车公司等今年前5个月内先后宣布破产。

在这样负面信息四面环绕的形势下,特斯拉却能一枝独秀,主要得益于其准确的商业定位、技术选择和正确的战略规划及产业链整合。其中最值得称道的是,在传统解决方案将所有精力集中到电池材料上却不得其解时,特斯拉改换了思路,把目光转移到了电源管理上,找到了突破口,打开了这一技术领域的瓶颈。让业界津津乐道的是特斯拉的高端战略。特斯拉没有从低端大众化产品入手,而是采取先打造高端产品,印证其可行性后,再打造大众化产品,这种从高端向低端渗透的策略定位准确,符合电动汽车发展的规律,既把产品创新做到了极致,也满足了消费者的要求。

显然,特斯拉电动汽车的成功,为这一行业发展提供了新的思路,或许这样的新思路也在后金融危机时代和世界复苏过程中传递出某种新的趋势性信息。有专家预言,特斯拉将成为汽车行业里的“苹果”,并引发新能源汽车行业的巨变。

## 美国4月份个人消费开支环比下降0.2%

据新华社华盛顿电 美国商务部公布的数据显示,4月份美国个人收入和消费开支环比下降,储蓄率与前月持平。

数据显示,4月份美国民众个人消费开支环比下降0.2%,为去年5月以来的首次下降,而前一个月为增长0.1%;个人收入环比下降56亿美元,降幅不足0.1%,而前一个月为增长0.3%。当月,美国民众的储蓄率为2.5%,与前月持平。经济衰退前的2007年,美国民众储蓄率仅为2.1%。

## 加拿大今年第一季度经济增长0.6%

据新华社渥太华电 加拿大统计局宣布,受货物出口增长大幅加快带动,今年第一季度,加拿大实际国内生产总值增长0.6%,按年率计算增长2.5%,为一年半来最快增速,超过经济学家预期。

数据显示,当季,加拿大出口增长1.5%,明显好于上一季度0.2%的增幅,更好于此前三季度的负增长。这主要受益于能源产品、矿产品及日用消费品出口的良好表现。与此同时,进口增长0.3%,而上一季度为下降0.8%。

## 法国登记失业人数创新高326.44万

据新华社巴黎电 法国劳工部公布的数据显示,截至今年4月底,法国本土登记失业人数已连续24个月上升,达到326.44万,再创历史新高。

数据显示,今年4月份,法国本土登记的完全失业人数较3月增加3.98万,环比增长1.2%,同比增长12.5%。截至今年4月底,法国本土包括半失业状态在内的失业人数达479.92万,环比增长1.2%,同比增长10.8%。法国全境(包括海外省和海外领地)的失业总人数达509.57万。

## 海合会计划统一银行体系

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:由沙特、阿联酋、卡塔尔、科威特、阿曼和巴林六国组成的海湾合作委员会目前正在研究一项提案,计划实现海湾地区的银行体系一体化,允许海合会成员国的公民和公司在所有成员国国内自由开设银行账户,以简化个人和公司的金融交易流程,为建立地区贸易和经济一体化铺平道路。

分析人士指出,这一举措有助于提升海合会国家的整体金融和经济实力,有利于促进区域投资和贸易往来。也有业内人士提出,由于部分海合会国家银行没有完全采用国际化的银行安全标准,因此统一银行体系将导致金融业风险增加,洗钱、诈骗等犯罪行为也将更难以控制。

## 日本将扩大对非援助力度

本报讯 记者闫海防报道:第五次非洲开发会议于6月1日在日本横滨市开幕,本次会议由日本和联合国、世界银行共同主办,非洲51个国家的代表参加了会议。日本首相安倍晋三在会议上宣布,日本将扩大对非洲的援助,今后5年将向非洲各国提供1万亿日元(约100亿美元)的政府开发援助。

据悉,日本将建立“官民合作援非体制”,采取各种措施鼓励民间企业投资非洲。预计政府开发援助和民间投资资金合计将高达3.2万亿日元(约320亿美元)。日本政府人士称,日本对非洲的开发援助重点在基础设施、人才培养、医疗健康和社会治安。

## 三星设立奖学金鼓励科技创新

本报讯 记者周剑报道:“2013年三星探索之旅暨奖学金颁发仪式”日前在北京大学举行,来自北京地区6所高校的107名优秀学生获得本届奖学金。

自2002年开始,三星电子先后在全国27所大学设立“三星奖学金”,迄今已资助近5500名优秀学生。本届颁奖仪式结合科技主题讲座,先后在北京、哈尔滨、成都、广州、上海等城市的高校举行。三星电子大中华区总裁朴载淳表示,三星电子秉持“人才第一”的理念,对年轻科技人才高度重视,设立奖学金推动校园科技创新活动,也希望吸引更多优秀人才了解并走进三星。



日前,来自美国、法国、意大利等20多个国家的外交官及相关商会代表参加了“驻华外交官北京昌平行”国际交流活动,听取了主办方对投资项目和投资环境的介绍并作了交流。图为外交官在参观北京昌平未来科技馆。